

# 爱心点燃希望 南安奖教助学热潮涌动

本报讯(记者 黄俊涛 庄树鸿 王丽清 傅雅兰 通讯员 李洁政 叶森 岚 王金兰 黄现期)金秋送爽,硕果迎枝。连日来,南安各地纷纷举行奖教助学活动,向一批优秀教师和学子发放奖励金,为家庭困难学子提供助学支持,并动员社会各界传递爱心,为南安教育事业发展护航。

21日上午,洪濑镇通过“政企民”协同共治,举行2025年“扶帮行”金助学启动仪式。16名来自困难家庭的大学生收获了来自社会各界的关爱与温暖,共计5.7万元。其中,洪商会资助8名大学生共计1.9万元,贻庆食品公司资助5名大学生共计2万元、伊

瓦特公司资助2名大学生共计8000元。贻庆食品公司还为今年被北京大学录取的林琳峰发放1万元奖学金。

21日,2025年度南安碧石小学陈光曦赵锦华伉俪秋季奖学金、奖教金发放活动在官桥镇东头村村委会举行。

此次活动共为82名优秀学子颁发奖学金。其中包括博士生2名、研究生4名、985院校本科生1名、211院校本科生2名,另有3名考入达标高中的学生,碧石小学参加各类比赛优秀生3名也获此奖励;同时,为辛勤耕耘的碧石小学多名教师颁发了奖教金。2025年度奖学金发放总额达159157元。

21日,泉州市、南安市两级关工委联

合泉州市公路事业发展中心南安分中心,共同举办爱心助学仪式暨“爱心助学·金秋筑梦”受助大学生座谈会。此次,南安市关工委采取分类申报、集中评审、统一发放的形式,对25名符合相关条件的2025年被全日制高校录取的南安籍学生给予资助,资助金额累计11.5万元。

20日上午,东田镇湖山村湖山小学举行2025年度奖教奖学及困难生资助颁奖活动,为60名优秀师生颁发奖学金和助学金,总额7.2万元。其中,包括考取硕士研究生2人、本科批次大学生11人。

近日,仑苍镇举行2025年度金秋助学系列活动,现场为17名在2025年

中考、高考中品学兼优的学子发放2000元至4000元不等的助学金,总额达4.9万元。

活动现场,还为南安市仑苍镇教育发展基金会——姜琼基金、福建沈牌阀门制造有限公司、南安市顺达包装用品有限公司、泉州高泰水暖科技有限公司、南安市安徽商会、南安义工协会英伦义工等6家爱心企业、社会组织颁发“热心民政工作”牌匾。当天还为仑苍镇30名困境儿童完成微心愿。

不久前,南安市仑苍镇教育发展基金会——姜琼基金还在仑苍镇大宇村设立奖学金,为15名优秀学子发放10.4万元奖学金。

## 驻南部队与外寨村结对共建

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)20日,南安市眉山乡外寨村党支部服务中心内暖意融融,驻南某部队与外寨村“军民携手共建 助学筑梦同行”结对共建活动在此举行。当天,军地双方齐聚一堂,以物资支援、助学帮扶等实际行动,续写新时代“军爱民、民拥军”的鱼水深情。

捐赠仪式上,该部队总共捐资18.05万元,将用于外寨村公厕新建、光伏发电项目升级、奖学助学等方面。

“自2022年起,部队就与外寨村党支部开展结对共建,对村里基础设施建设、产业发展、教育帮扶等提供帮助支持,特别是部队援建的三期209KW光伏发电项目,已成为村集体的‘阳光银行’,每年能增收超10万元。”外寨村党支部书记苏锦峰表示。

## 国网南安市供电公司: 健康安全双护航 志愿一线砺精兵

本报讯(记者 周海文 通讯员 叶俊斌)近日,国网南安市供电公司会同南安市医院,走进省新镇温馨家园养老院,共同开展“红心聚能·卫电同行”党建联创公益活动,以专业服务为老人送去健康关怀与用电安全双保障。

活动现场,“卫电”志愿者紧密配合,形成服务合力。医护人员为老人测血压、血糖,并提供中医助眠咨询等专业服务;供电公司青年志愿者化身“健康助手”,悉心引导老人排队、协助记录数据、陪伴交谈解闷。双方无缝衔接协作,生动诠释了“卫电共建”资源共享、优势互补的联创价值,让老人们在温馨互动中感受到社会温暖。

国网南安市供电公司党委将志愿服务转化为“实战练兵场”。一名党员技术骨干带领一名新入职的青年党员,对养老院配电线缆、房间插座、照明设备等设施展开地毯式排查。党员技术骨干现场示范检测要领,新入职青年党员在党员技术骨干的指导下操作钳形电流表、验电笔、万用表等工具,成功识别并处理多处导线老化、插座松动隐患。这种“老带新、干中学”的模式,既为养老院筑起用电安全防线,也让新入职的青年党员在服务实践中快速提升技能,实现公益奉献与人才培养的双赢。

此次活动是深化“卫电共建”党建联创,实施“红心聚能”,锻造队伍过硬“红色引擎”的生动实践。“卫电”专业力量的深度融合,不仅为老人送去温暖守护,更以创新模式将志愿服务拓展为技能提升平台。

## 小记者走进供电公司 探索电力奥秘

本报讯(通讯员 李佳慧 记者 周海文)近日,海丝商报记者团走进国网南安市供电公司梅山镇供电所,开展了一场别开生面的参观采访活动。

活动伊始,工作人员为小记者们播放了一段生动的科普视频,详细讲解电的产生过程。小记者们第一次直观地了解到电是如何通过水流、燃烧和核反应等方式转化为电能。随后,工作人员分别介绍了绝缘毯的使用和单相表和三相表的功能,让小记者了解用电知识。

此外,工作人员展示了无人机在电力巡线中的应用,并现场操控无人机,演示了如何通过无人机对高压线路进行空中巡视。小记者们惊叹无人机的精准飞行和高效作业,对现代科技在电力行业的作用有了全新的认知。工作人员还详细介绍了无人机巡线的优势,如提高工作效率、减少人工风险等,进一步激发了小记者们对科技的兴趣。

## 泉州市计生女孩户女儿上大学 助学金发放仪式在南安举行

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 庄文静)21日,2025年泉州市计生女孩户女儿上大学助学金发放仪式在南安举行。省人大常委会委员、泉州市政协副主席、泉州市计生协会会长肖惠中,南安市政协副主席、计生协会副会长黄清地参加。

仪式上,泉州市直认助单位代表与受助学生签订协议。根据协议内容,将建立健全帮扶联系制度,对受助学生帮扶档案实行动态管理,并开展就学就业跟踪指导,为受助学生顺利完成大学学业和就业提供必要的帮助和支持。

随后,与会领导为计生困难女孩户家庭子女代表发放全程帮扶助学金,并为受助学生代表发放由爱心企业中国人寿南安支公司捐赠的行李箱和南安市计生协会赠送的励志书籍。据悉,今年,南安将为18名计生困难二女户家庭学生共计发放助学金32.75万元,做到应助尽助。

此外,今年南安共有518名农村二女户、独女户女儿参加高考。其中,考上本科244名,专科274名,市政府一如既往奖励农村二女户大学本科新生3000元、专科1000元,将发放奖励金100多万元。

## 溪美湖新社区党委、居委会迁址揭牌

本报讯(记者 王丽清)21日,南安市溪美街道湖新社区党委、居委会迁址揭牌仪式举行。市委常委、副市长周全参加。

湖新社区新办公楼位于湖新路51号,庭院设计别具匠心,新老元素和谐共存。院子左侧,湖新社区IP形象“新宝”憨态可掬地伫立,圆润造型搭配清新配色,成为庭院里吸睛的“新成员”,引得过往群众驻足观看。庭院中央,一棵枝繁叶茂的老玉兰树静静舒展,树下设置了一圈木质树池坐凳,打磨光滑的凳面方便居民歇脚,春日可赏玉兰绽放,夏日能享树荫清凉。

湖新社区党委书记陈瑜航介绍,“老玉兰树下议事”是社区推出的特色民主协商平台,与室内“共议室”相辅相成,旨在推动“有事好商量、有事会商量、有事能商量”,增强居民参与社区治理的积极性。未来社区还将继续拓展更多便民服务场所。

新落成的“党建+”邻里中心建筑面积宽敞,功能齐全,设有便民服务大厅、新时代文明实践站、党员活动室等多个功能区域,旨在打造一个党员群众“愿意来、喜欢来、经常来”的温馨家园。

## 南安召开2025年人民武装工作会议

本报讯(记者 王丽清)21日,南安市2025年人民武装工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想,认真贯彻落实泉州军分区、市人武部党委扩大会议精神,全面总结分析上半年工作形势,并部署下步工作任务。南安市政府党组成员、市人武部部长刘高克参加会议。

会议指出,要把“守底线(安全稳定)、稳中线(日常工作)、争高线(特色亮点)”作为工作基点来推进,加强政治建设、抓实民兵工作、推进征兵工作、加强阵地建设。

会议强调,坚持党管武装,深化对党管武装时代内涵、重大意义、根本要求的学习理解和实践感悟,确保正确政治方向,推动全社会履行国防义务,构建县乡党委主抓、县乡政府(办事处)抓建、军地一体联动的人民武装工作新格局;坚持制度落实,强化镇村一体推进,推动人民武装工作同级党委政府落地;坚持品牌特色,立足南安区位特点,以侨乡特色、海丝文化等地域性差异化特色为人民武装品牌创建底色,结合武装工作职能创新活动载体,通过凝聚情感纽带、发挥优良传统,形成无形的精神寄托和工作力量;坚持主阵地,持续守住根基与力量,走群众路线,坚守“入山问樵、入水问渔”的务实作风,注重民情民意与方言乡俗,找准基层问题破解路径,不断强化组织优势、制度优势和力量优势。

## 凤美路拓宽改造 溪美崎峰社区村道硬化即将全覆盖



工人们在热火朝天地铺设水泥路面。

米,车辆难以通行,给村民日常出行和生产生活带来了极大不便。部分居民甚至搬离自家房屋,外出租房居住。

群众盼的事,就是社区干部要干的事。为解决民之所需,崎峰社区将凤美路改造列为重点民生工程,积极向上争取资金,并组织干部入户协调,全面推动道路拓宽。

令社区干部感动的是,凤美路沿线居民在得知道路拓宽计划后,主动无偿拆除自家院墙,为道路拓宽献出地让路。

“大家都是无条件捐献出来的,希望这条路早日打通。”崎峰社区纪委书记郑加转说,为减少施工对居民生活的影响,项目分三段推进,科学组织施工。此次改造共拆除多处简易搭建和树木。改造后,

路面平均宽度达4.5米,最宽处达5米,车辆可以正常通行。

“多亏了街道和村里干部的努力,如今这条路修得又宽又好,车也能开进来了。之前外出租房的邻居们也陆续搬回来了。”望着眼前正在施工的凤美路,村民郑建华高兴地说。

郑加转介绍,这条路修完后,社区的水泥路就四通八达了,每个角落都可以到,小车基本上能开到每家每户。

近年来,崎峰社区大力推进村级公路“末梢终端”硬化工程,着力破解群众出行“最后一公里”难题。截至目前,该社区累计完成崎西路、崎南路等总长10多公里的道路提升,成功构建起内通外联、四通八达的农村路网体系。

## 李惠琼:以爱为名,为幸福婚姻护航



### 人物名片

李惠琼 南安市政协委员、  
南安市民政局婚姻登记处主任、社会工作师

■本报记者 王丽清 傅雅兰

进行物料采购”“婚前辅导微课堂主题定为‘沟通密码’,邀请心理咨询界委员参与”……每一笔记录,都是她对婚姻服务工作的用心倾注。

“婚姻是家庭的起点,家庭是社会的细胞,把婚姻服务工作做实做细,就是在为社会治理现代化贡献力量。”李惠琼始终这样认为,婚姻家庭服务不仅是个人幸福的守护者,更是社会和谐的基础工程,这份信念也化作了她的实际行动——依托“婚恋新观”政协委员联系群众活动室,积极联络不同界别的政协委员建起专业服务团队,传播婚恋文明、培育家风家教,并专门为处于离婚冷静期的夫妻提供辅导,努力化解婚姻危机、修复家庭关系。

此外,身为社会工作者的她还推行婚俗改革服务品牌创建行动,开展“文明婚俗常态化宣讲”进社区等活动。她还经常参与调解,用专业素养为濒临破碎的家庭搭建沟通桥梁。“能在这个岗位上为幸福护航,是我一生的荣幸,更是我的责任。”李惠琼说。

11场“山盟海誓·爱在南安”市长颁证日活动成为南安婚俗新风的名片,145对“零彩礼、低彩礼”新人在这里许下相守承诺,相关经验被全省推广;36次婚前辅导微课堂像一把把“幸福钥匙”,为准新人解锁婚姻经营的秘诀;牵头链接心理咨

询、志愿服务、基层调解、高级社会工作师、律师等界别的政协委员,组建起全方位服务团队,累计为3000余名群众送去婚前教育、心理咨询等公益服务。而她本人,多年来也收获了“全国民政系统劳动模范”“福建省三八红旗手”“泉州市第七届道德模范”等多个荣誉。

在做好婚姻服务工作的同时,李惠琼还把目光投向更广阔的民生领域。在南安市政协第十四届第四次会议期间,她聚焦民生热点,提交了《关于加快建设“口袋公园”、优化农村人居环境的建议》。

“‘口袋公园’是让乡村更有温度的载体,是建设宜居宜业和美乡村的重要工作。”李惠琼在提案中写道。“见缝插绿”,利用老旧小区边角地、废弃地建设公园,满足群众小憩、锻炼需求;挖掘历史人文,让每个公园都有独特文化气息,实现“因景生情,因景育人”;兼顾观赏性与实用性,融入环保理念,增设健身器材、球场等设施,让公园真正“好用”……提案中的每一条建议,都凝结着她对民生需求的细致思考。

除此之外,她还聚焦群众关切的青少年成长问题,提交了《关于加强我市青少年思想道德教育工作的建议》,为青少年的健康成长保驾护航。

## 清算公告

泉州市洛江区弘德社会工作服务中心(统一社会信用代码:52350504MJB623696B),因长期未开展业务活动,拟向登记管理机关申请注销登记。请与我机构有未结清的债权、债务关系的单位和个人自本公告发布之日起45日内向本单位申报债权债务,逾期未申报的当自动弃权处理。联系人:刘衍,联系电话:13328572838。地址:洛江区中聚电商园A413

泉州市洛江区弘德社会工作服务中心

2025年8月22日

## 遗失声明

本人毛超(身份证号码:532122199109072412)名下普通二轮摩托车(车牌号:闽C965GC),由于2023年7月28日超强台风“杜苏芮”登陆,该车在南安市洪濑镇东林村停放不当被暴雨冲走,不慎丢失,特此声明该车已灭失,愿意承担不实的法律责任。

毛超

2025年8月22日